Poskytnutá informace GFŘ podle zákona o svobodném přístupu k informacím 37/2020
Dotaz: 
V žádosti bylo požádáno poskytnutí informace týkající se počtu pořízených dopravních prostředků z jiného členského státu EU v rámci volného pohybu zboží v EU a ve vztahu k platbě DPH.
Odpověď: 
[bookmark: _GoBack]K dotazu lze sdělit, že evidence souhrnného počtu pořízených dopravních prostředků dle Vámi požadovaných kritérií není v  působnosti Generálního finančního ředitelství. Konkrétní skutečnosti jsou seznatelné výhradně ze spisů týkajících se jednotlivých daňových řízení, k jejichž vedení není Generální finanční ředitelství příslušné. 
K dané problematice nebyly vydány žádné metodické materiály. Orgány Finanční správy ČR postupují při správě daní dle platné právní úpravy, v tomto případě zejm. dle zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů. Informace týkající se této oblasti jsou dostupné na internetových stránkách Finanční správy ČR (https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-pridane-hodnoty/informace-stanoviska-a-sdeleni/dph-u-dopravnich-prostredku). 

