Poskytnutá informace GFŘ podle zákona o svobodném přístupu k informacím 38/2020
Dotaz: 
V žádosti bylo požádáno poskytnutí informace vztahující se k nadměrným odpočtům a zajištění daně u registrovaného plátce DPH.
Odpověď: 
Ad 1) Kolik nadměrných odpočtů FS ČR eviduje? 
Za rok 2019 bylo evidováno 1,25 milionů vyměřených nadměrných odpočtů.
Ad 2) a 3) Kolikrát bylo použito zajištění daně? 
Předně je nutno konstatovat, že v rámci řízení o zajištění daně, jakožto dílčího řízení při správě daní, lze uplatnit vícero zajišťovacích prostředků – např. zajišťovací příkaz, zástavní právo, zajištění daně ručením nebo finanční zárukou. 
Z dotazu není zcela zřejmé, kterého právního institutu se týká. Nicméně požadované početní vyjádření je Generálním finančním ředitelstvím evidováno zejména ve vztahu k aplikaci zajišťovacího příkazu dle § 167 daňového řádu. V této souvislosti je namístě podotknout, že předmětný instrument není u registrovaného plátce DPH používán výhradně k zajištění dosud nestanovené či nesplatné daně z přidané hodnoty, neboť tyto subjekty jsou zpravidla registrovány i k jiným druhům daní, jejichž výběr může být potenciálně ohrožen.      
Souhrnné údaje (vč. požadovaného roku 2019) týkající se uplatňování zajišťovacích příkazů při správě daní a statistiky řízení ve správním soudnictví, jejichž předmětem přezkumu jsou zajišťovací příkazy, lze nalézt na webových stránkách Finanční správy ČR  https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/media-a-verejnost/zajistovaci-prikazy 
Ad 4) Průměrná délka místního šetření a daňových kontrol není Generálním finančním ředitelstvím sledována. 
[bookmark: _GoBack]
